

用法治为青少年健康成长保驾护航

——双辽市教育局联合双辽市人民检察院开展普法宣讲进校园活动记事

本报通讯员 郑嘉萱

为维护校园环境,营造健康向上的校园文化氛围,进一步增强青少年对非法有害出版物及有害信息的鉴别能力和版权保护的法治观念,近日,双辽市教育局联合双辽市人民检察院走进校园开展“守正道,送新风”——千场普法宣讲进校园活动,用法治为青少年健康成长保驾护航。

聘任法治副校长 普法宣讲新领航

双辽市教育局聘任双辽市人民检察院第一检察部检察官为法治副校长,指导和帮助任职学校开展普法宣讲进校园活动。教育局相关负责人现场为法治副校长颁发聘任证书。法治副校长将每年不定期到任职学校开展专题普法宣讲活动,协助学校开设法治教育课和研究制定学校法治教育教学计划。

创建“法治校园” 普法宣讲“零距离”

活动中,新聘任法治副校长用通俗易懂的法律知识,结合实际,以案释法,以法论事,向学生们讲解“扫黄打非”的重要意义,版权等相关知识,以及如何辨别非法出版物及其危害,鼓励学生们抵制盗版书籍、非法出版物,远离网络垃圾

文化,对非法出版物做到不购买、不阅读、不传播,养成“多读书、读好书、善读书”的良好习惯。宣讲既有丰富的理论知识,又有真实生动的具体案例,同学们认真聆听,并主动回答法治副校长提出的问题,积极与法治副校长互动。

“法治教育+”模式 普法宣讲常态化

各相关部门高度重视法治教育,不断加大普法宣讲力度,将“扫黄打非”普法工作融入主题教育、文明城市创建等各类活动中,打造“法治教育+”普法宣讲新模式。宣传活动中,工作人员现场发放宣传册,张贴宣传海报,通过实实在在的实物宣传,营造了浓厚的普法宣讲活动氛围。

通过普法宣讲进校园活动以普法宣讲为切入点,全面开展适合青少年群体特点的思想教育、宣讲展示等活动,不断增强学生们的法治意识和安全意识,引导青少年绿色阅读、文明上网。通过普法宣讲进校园活动的开展,进一步提高学生们的辨别是非和自我防护、自我防范的能力,为建设法治校园、平安校园起到积极的推动作用,为构建平安和谐校园打下坚实基础,切实营造保护未成年人的良好社会氛围。

展现精神风貌 激发干事活力

双辽市举办村党组织书记擂台比武

本报讯(通讯员 王飞 张涵)为深入学习贯彻党的二十大精神,激发村党组织书记改革创新、干事创业的工作热情,形成“比、学、赶、帮、超”的浓厚创先争优活动氛围,近日,双辽市委组织部分别举办“双辽市村党组织书记‘亮’成绩‘比’干劲”“话”发展擂台比武。

擂台比武采取汇报演说的方式进行,各赛区的村党组织书记围绕乡村振兴、基层治理、产业发展及为民服务等重点工作,依次走上“擂台”,亮“答卷”,比“成效”,认真总结任职以来的工作经验,汇报当前重点的工作开展情况,谋划本村新农村建设的蓝图,村党组织书记们充分展示了各村特色亮点,彰显了新时代基层干部的精神风貌和责任担当。他们精彩而质朴的演讲感染了在场的评委和观众,赢得了阵阵热烈的掌声。

此次擂台比武充分展现了农村干部奋发向上的精神状态,同时也激发了村党组织书记推进乡村振兴的工作热情,增强了干事创业的激情与活力,形成了“头雁”先飞、“群雁”跟飞的生动局面。

村党组织书记纷纷表示,将以此次演讲比赛为契机,不断增强学习理论、用理论的主动性和自觉性,切实推动以学促知、以知促行、知行合一,努力开创农村工作新局面。

聆听英雄事迹 感受国防力量

双辽市军地国防教育宣讲团进中学

本报讯(通讯员 周维维)近日,双辽市委宣传部、市退役军人事务局、市教育局、郑家屯街道迎新社区到双辽市第四中学,开展“清澈的爱只为你”国防教育宣讲活动。

活动中,来自驻双辽部队的官兵们为同学们讲述了用生命践行诺言、壮烈牺牲的年仅19岁的战士陈祥榕的英勇事迹。“清澈的爱,只为中国。”这份爱透明、坚硬,不掺任何杂质;这份爱纯粹、执着,是义不容辞的坚守。三年后,“陈祥榕”这三个字早已化作一种精神,激励战士们忠诚担当。以《君子坐而论道,少年起而行》为主题的宣讲,用淳朴平实的语言讲述了军校成长之路,展现出当代军人坚定理想信念、担当时代重任的青春力量,把爱党爱国爱军的种子深植青少年心田,争做国家最需要的青年。

宣讲结束后,驻双辽部队官兵分组指导学生们进行队列训练,同学们在铿锵的口令和整齐的步伐中感受到了军人的飒爽英姿,也从他们身上学到了不畏困难、昂扬向上的精神。

通过开展此次活动,军人过硬的素质、优良的作风、严明的纪律和阳刚正气给同学们留下了深刻的印象,加深了学生对国防的了解,激发了学生们的参与国防建设热情。



近年来,双辽市实验小学不断加强与周边县(市)大学区间的学习交流,通过组织开展丰富多彩的文体活动,以期实现县域间、校际间互相学习、共同提高的目标。 本报通讯员 于英楠 摄

巩固成果 强化措施 务求实效

双辽市东明镇扎实推进移风易俗工作

本报讯(通讯员 程文静)为巩固移风易俗工作成果,双辽市东明镇结合本地实际,积极采取一系列举措,扎实推进移风易俗工作。

深入调查研究。按照东明镇党委要求,镇包村干部深入所包村,开展大走访、大调研活动,详细了解群众对当前移风易俗工作的看法和各村移风易俗工作进展情况,对有操办意向的家庭,以唠家常的方式进行宣传劝导。

进行排查摸底。东明镇组织各村(社区)认真排查统计本辖区参加中考、高考人员家庭情况,并对照本地中学初三人员名册,逐一核对,确保不落一人,排查出参加中考人员135人,参加高考90人。

落实管控措施。制定移风易俗管制参考意见,对于不响应移风易俗号召、执意操办的群众,对其进行批评教育,并纳入移风易俗黑名单公示,列入本村黑名单,不享受本村道德银行表彰奖励、各类优惠和惠民政策,接受和参加宴请的同样取消村内惠民政策。镇纪委对家中升学人员的党员干部进行诫勉谈话、函询,党员违规操办或参与宴请,一经查实,给予纪律处分。非党员公职人员违规操办,一经查实,给予政务处分。各村因村制宜,并以微信“群公告”、对重点人员入户宣讲等方式进行告知。

加强阵地建设。率先在吴家村、庆祥村等5个村设立“道德评议红黑榜”,督促村民积极遵守和严格执行移风易俗各项规定,并依托道德银行积分,兑现奖惩机制。同时,东明镇还制作了400个“移风易俗示范户”标牌,由全体机关干部与各村开展联合入户行动,对有操办意向的家庭进行“一对一”宣传劝导,对劝导成功的家庭立即悬挂“移风易俗示范户”标牌。

东明镇将继续大力宣传移风易俗工作的重要意义,详细了解基层干部、群众对余事不办的想法和心声,尽力帮助群众解决实际问题。同时,开展移风易俗文艺汇演及移风易俗示范户典型表彰等活动,以多种形式展示东明镇移风易俗阶段性工作成果,推动新时代文明新风深入人心。



近日,为确保粮食安全,有效防治玉米病虫害,双辽市辽北街农业站的农业技术人员走进田间地头,为农民免费安装害虫诱捕器并进行技术指导。 本报通讯员 王伟 摄



近日,双辽市职业中专开展庆祝“中医反射疗法日”系列活动,在帅府广场向群众讲解中医反射疗法等知识,解答群众的健康咨询,同时传授简单实用的足底治疗按摩手法,进一步增强了群众对中医文化的了解。 本报通讯员 王飞 摄

增强防汛认识 筑牢安全防线

双辽市柳条乡开展防汛抢险综合应急演练

本报讯(通讯员 袁微)近日,双辽市柳条乡党委、政府组织全乡15个村,在东辽河万金村朱家船口举办全乡防汛抢险综合应急演练。乡武装部、应急办、水管所、消防队、卫生院、民兵组织、各村村民代表等400余人参加此次演练。

此次演练采取“模拟场景、实战演练”的方式,大家各司其职、联动配合,活动当日,随着总指挥的一声号令,柳条乡防汛抢险综合应急演练拉开序幕,按照防汛抢险应急预案,各职能组按职责各就各位,演练从应急抢险、医疗保障、电力保障、巡查抢险、转移群众等5个方面进行。各组工作人员和群众配合密切,起到了宣传和教育的成效。

通过此次防汛抢险综合应急演练,增强了柳条乡各村及相关部门对东辽河防汛的认识,检验了全乡防汛防台应急响应预案可操作性、合理性,提高了应急救援队伍的快速反应能力,检验了各小组之间的协调作战能力,为确保人民群众生命财产安全打下坚实的基础。

压实责任 强化监管

双辽市双山镇开展燃气安全隐患排查

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为贯彻落实省市关于燃气领域安全排查要求,近日,双辽市双山镇开展燃气领域安全专项排查行动,进一步压实责任,强化举措,筑牢双山镇安全生产屏障。

严格落实安全生产责任,始终坚持人民至上、生命至上。双山镇成立专项工作领导小组,细致排查镇域内企业、饭店、酒店、商铺、百景景区等人员密集场所,做到无死角,无遗漏。要求各村(社区)组织人员摸清本镇使用燃气罐的家庭数量,及时上报数据,并进行入户排查,查看是否存在燃气罐超期、阀门松、罐体横放等危险现象,如发现农户家燃气阀门松、圆管老旧等现象,督促农户立即更换,并要求包保干部负责到底。

本着“宁可十防九空,不可失防万一”的工作原则,把安全生产工作做实做细。在检查过程中,领导小组坚决把“细致、全面”贯穿到全过程,各环节,以“挑毛病”的态度做好安全隐患排查工作。建立问题清单和销号制度,明确检查重点,工作人员重点关注气源、设备质量、线路连接、是否安装报警切断装置等问题。同时,要求经营人员现场演示燃气罐的使用流程,是否符合标准。对于发现的安全隐患,及时督促商家限期整改,并明确“回头看”的时间节点。

双山镇各村(场)社区通过组织人员进行排查,做到心中有数,心中有方,形成了上下联动、齐抓共管的工作格局。同时,强化宣传引领,充分发挥网格员、“十户联动”的重要作用,组织志愿者进行宣传,普及燃气的正确使用方法,提高重视程度,告诫燃气使用者对安全生产决不能麻痹大意,掉以轻心,坚持警钟长鸣。